
ATA DA 115ª (CENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 25/09/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia.           PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 18/09/2023 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Correspondências recebidas: 

Ofícios Executivos nºs 412 a 428 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores.  Ofício Executivo nº 429/2023 

solicitando substituição do Projeto de Lei nº 90/2023 que “Estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Botelhos para o 

exercício financeiro de 2024”. Ofício do Deputado Antônio Carlos 

Arantes informando que repassou solicitação feita pelos vereadores 

Charlles e Jefferson para liberação de recursos financeiros para 

aquisição de equipamentos de Raio-x em benefício da Fundação 

Hospital São José de Botelhos. Ofício da ARSAE em resposta a 

ofício enviado a pedido do vereador Felipe questionando sobre 

fiscalização referente à recomposição asfáltica realizada em 

Botelhos nos últimos meses.  GRANDE EXPEDIENTE: 



PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 100/2023 – 

AUTORIZA PAGAMENTO DE CONTRIBUIÇÕES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  PROJETO DE 

LEI Nº 101/2023 – INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

FESTIVIDADES DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS A 

“QUEIMA DO ALHO” DO DISTRITO DE PALMEIRAL. 

Autor: vereador Wellington. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Felipe, ao 

Prefeito: 1-) solicitando colocação de manilhas na ponte nas 

proximidades do Hélio Arruda, bairro Corujas; endossado pelos 

vereadores Jefferson, Luís Antônio e Valdevino.  2-) solicitando 

fiscalização nas pontes rurais do município. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Luís Antônio: 1-) ao Prefeito, solicitando 

vistoria em ponte localizada na estrada que dá acesso ás 

propriedades de: Cristiano Passos, Cordé, Tião Professor e outros, 

visto que a cabeceira da ponte está desbarrancando. Vereador 

Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, solicitando cascalhamento, cerca 

de dois caminhões, no bairro da Serra, em frente Igreja 

Congregação Cristã no Brasil, a fim de nivelar a estrada. 2-) ao 

Prefeito, solicitando esclarecimentos do porquê do não pagamento 

do piso da enfermagem e solicitando o envio das planilhas com os 



dados informados pelo município, que foram enviadas quando da 

solicitação do repasse de recursos. 2-) à ARSAE, solicitando 

esclarecimentos se está sendo realizada, no âmbito municipal, 

especificamente no que se refere ao esgotamento sanitário e como 

a ARSAE tem se posicionado frente a morosidade da COPASA, 

em disponibilizar o serviço de tratamento de esgoto a população, 

visto que apesar de ter iniciado a construção da ETE há vários anos 

não concluiu, até o momento, nem 10% das obras. Vereador 

Felipe, ao Prefeito, solicitando que seja estudada a possibilidade 

da mudança de horário da coleta de lixo devido ao calor, sendo a 

mudança para o período noturno Caso ocorra a mudança solicita 

que a população seja informada. Vereador Ronyelle, à COPASA, 

questionando como está o abastecimento de água em Botelhos 

hoje, como está a captação de água no Ribeirão Santo Antônio e 

poços artesianos e se existe alguma previsão de racionamento ou 

mesmo falta de água neste período de estiagem. Vereador 

Jefferson, ao Prefeito, solicitando manutenção em estrada do 

bairro Pinhal, sentido propriedade do sr. Emílio Cardillo, visto que 

foi feito serviço de máquina no local, mas um trecho não foi feito, 

próximo à propriedade de João Paulo Franco; endossado pelo 

vereador Valdevino. Ofícios em nome da Câmara, atendendo 

solicitação feita pelos canais de comunicação da Câmara 

Municipal:1-) colocação de dois redutores de velocidade na Rua 

Treze de Maio, um antes e outro depois da esquina com a Avenida 

da Saudade, visto que a faixa de pedestres que existe não coibi em 



nada a velocidade dos veículos;2-) alteração de mão de direção, ou 

seja, colocar parada obrigatória na Rua Treze de Maio/cruzamento 

com Av. da Saudade.  Todos os requerimentos foram aprovados 

pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA 

A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 

DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso até que o Executivo envie 

as informações e documentos solicitados pelas Comissões (O 

ofício executivo 211/2023 informou que as cópias de documentos 

e informações solicitadas estão sendo providências pelos Setores 

competentes, visto que são arquivos antigos e de difícil acesso e 

localização). PROJETO DE LEI Nº 90/2023 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. 

Projeto substituído conforme ofício executivo nº429 /2023, retorna 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade por vinte dias.  PROJETO DE LEI Nº 91/2023 – 

AUTORIZA A CONCESSÃO NÃO ONEROSA DE USO DO 

CLUBE GUANABARA ATRAVÉS DE CONTRATO 

ADMINISTRATIVO. Lido o pedido apresentado pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação Final no qual solicita reunião 

com o Prefeito, Procurador Municipal e Diretor do Departamento 

de Esportes para esclarecimentos e também solicitando envio de 

memorial descritivo da área que será objeto da cessão de uso, bem 

como da minuta do contrato administrativo.  PROJETO DE LEI 



Nº. 93, DE 11 DE SETEMBRO DE 2023 -“Dispõe sobre a 

publicação, na internet, da lista de espera dos pacientes que 

aguardam por consultas (discriminadas por especialidade), 

exames e intervenções cirúrgicas e outros procedimentos nos 

estabelecimentos da rede pública de saúde do município de 

Botelhos, e dá outras providências”. Autor: vereador Marcus 

Vinícius. Lido o parecer da Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência Social, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 97, DISPÕE SOBRE A 

ATUALIZAÇÃO DO VENCIMENTO BÁSICO DE 

PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO PÚBLICO 

MUNICIPAL.  Lido o parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final, Finanças, Orçamento e Contabilidade e 

Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos, lida 

também emenda apresentada pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final. Submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores acrescido da emenda 01/2023. O sr. 

Presidente, diante da urgência da aprovação do projeto para que o 

reajuste seja aplicado na folha de setembro, convocou uma reunião 

extraordinária para logo depois do término da presente reunião 

ordinária para 2ª e última discussão e votação.   



CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Marcus Vinícius 

parabenizou o servidor da Câmara Pedro Rogério e todos os 

integrantes do Parlamento Jovem pela participação em Belo 

Horizonte, que era muito bom ver os jovens se interessando pela 

política. Vereador Felipe também parabenizou o servidor Pedro 

Rogério e todos integrantes do Parlamento Jovem, que com certeza 

este projeto vai proporcionar uma política nova, uma política boa 

com a participação de jovens, que tinha certeza que bons frutos 

serão colhidos. Vereador Ronyelle também parabenizou o servidor 

Pedro Rogério pela coordenação do Parlamento Jovem, que mais 

uma vez abraçou o projeto e tudo correu tão bem. O sr. Presidente, 

vereador Jeferson também parabenizou o servidor Pedro e todos os 

integrantes do Parlamento Jovem, agradeceu todos os vereadores, 

pois, mais uma vez projetos importantes foram votados com 

celeridade, projetos que vão trazer melhorias para Botelhos e para 

população. Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os 

que acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia 

dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente 



Felipe Eduardo Begalli – Vice-Presidente   

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  

Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva 

Valdevino Gonçalves 

Wellington Fernando da Silva  

 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 25/09/2023. Às 

vinte horas e quarenta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente, vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a presente reunião extraordinária. PROJETO EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

97, DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO VENCIMENTO 

BÁSICO DE PROFISSIONAIS MAGISTÉRIO PÚBLICO. 

Submetido à 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, 



submetido a 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado o envio do 

mesmo à sanção do Executivo.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, 

fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente 

Felipe Eduardo Begalli – Vice-Presidente   

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  

Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva 

Valdevino Gonçalves  

Wellington Fernando da Silva  

 

 


